Прямоугольное проецирование.
При изучении данной темы обычно используют угол, который, как правило, изготавливают из трех квадратных кусков фанеры, соединенных между собой петлями, и укрепляют его на металлической стойке. Использование угла помогает ученикам понять необходимость трех проекций, чтобы лучше представить по чертежу форму детали.


Трудности у них возникают тогда, когда происходит процесс развертывания трехгранного угла (трех плоскостей) в одну плоскость и размещения трех проекций на одном листе.
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Советуем применить для этого модель трехгранного угла с дополнительной, четвертой плоскостью, сделанную из тонкого прочного картона (размеры произвольные). На квадратной заготовке по ее середине проводим две взаимно перпендикулярные линии, которые делят ее на четыре плоскости: фронтальную (Y), профильную (W), горизонтальную (Н) и дополнительную (IY) (рис. 1). На трех плоскостях
 вычерчивают проекцию заданной детали. Основную толстую линию выполняют плакатным пером шириной 5 мм, штриховую – шириной 3 мм, сплошную тонкую – шириной 2 мм, в вспомогательные линии – рейсфедером. На дополнительной плоскости наносят тонкие линии, обозначающие проецируемые лучи.

Картон  разрезают по линии yo и сгибают по осевым линиям. Дополнительная плоскость при сгибании угла располагается под горизонтальной проекцией Н.
Самый важный момент – это демонстрация превращения трехгранного угла (трех взаимно перпендикулярных плоскостей) в одну плоскость (рис. 2).

В качестве домашнего задания предполагаю ученикам изготовить подобные модели из ватмана. Детали для проецирования дифференцирую: сложные – сильным, попроще – слабым ученикам. Это помогает лучше усвоить материал.
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